

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ ЗОВЕТ

Юбилейный год близится к концу, а советские люди еще живут под глубоким впечатлением ярких речей Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева, произнесенных на седьмой сессии Верховного Совета СССР и торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября.

Высоко пронесли знамя социалистического соревнования в честь славного юбилея страны животноводы колхозов и совхозов. Десятки коллективов животноводческих ферм, сотни тружеников этих отраслей успешно выполнили планы двух лет пятилетки по производству и продаже ценных продуктов питания.

Все, что достигнуто животноводами в ходе подготовки к юбилею страны, должно быть надежно закреплено и приумножено. Именно на это ориентируют тружеников ферм ЦК КПСС и Совет Министров СССР в своем постановлении о проведении зимовки скота.

В ответ на этот документ группа передовых животноводов страны обратилась с письмом к товарищу Л. И. Брежневу, изложив в нем свои планы, наметив рубежи на ближайшее время. Тепло, по-отечески, поздравил глава советского государства инициаторов соревнования, пожелал им новых трудовых побед на благо нашей Родины.

Недавно в краевой печати было опубликовано обращение передовиков животноводства ко всем труженикам ферм Ставрополя. Животноводы всех отраслей наметили конкретные меры по успешному проведению зимовки скота и птицы, определили рубежи по производству и реализации продукции.

В настоящее время партийные, профсоюзные комитеты хозяйств нашего района развернули работу вокруг обращения. Трудовые коллективы на основе глубокого анализа достигнутых результатов берут на амнистийный период повышенные социалистические обязательства. Горячую поддержку получило обращение у работников молочного животноводства колхоза имени Чапаева. Кстати, они уже с октября выдают продукцию в счет третьего года пятилетки. В первом квартале 1978 года они решили надойти от каждой коровы по 650 килограммов молока и продать его государству не менее 250 тонн. Звено по откорму крупного рогатого скота из этого же хозяйства, возглавляемое Верой Пономаренко, дало слово за зиму довести вес каждого из 200 бычков к слаче до 400 килограммов.

По-деловому прошли собрания по обсуждению обращения среди овцеводов совхоза «Родина». Располагая прочной кормовой базой, главной своей задачей в зимний период они ставят сохранность поголовья. Если раньше они боролись за 98-процентную сохранность, то теперь дали слово снизить отход овец еще на один процент. Многие чабанские бригады будут бороться за получение от каждой сотни овцематок по 115—120 ягнят.

В поход за высокую продуктивность птицы, увеличение заготовок продукции позвало обращение и коллектив птицефабрики «Кочубеевская». В третьем году пятилетки они обязались получить от каждой курицы-несушки по 205 яиц и продать их государству 19,8 миллиона.

Зимовка скота и птицы серьезный экзамен на стойкость животноводов, зоветспециалистов. Весьма важно, чтобы в ходе обсуждения обращения люди творчески подошли к решению стоящих задач, трезво оценивали свои возможности и на этой основе намечали новые рубежи. В этом деле не должно быть застоя, настроения работать налегке. Вместе с тем, недопустима и парадная шумиха вокруг тех обещаний, которые будут явно не по плечу. Об этом приходится напоминать тем, кто в начале года берет высокие обязательства, клянется их выполнить, а в итоге не сдерживают данного слова.

Обращение передовиков животноводства Ставрополя это не только клич к достижению еще более высоких рубежей, но и четкая программа к действию. Однако следует признать, что еще не во всех хозяйствах с этим документом ознакомлены животноводческие коллективы. Выпустили из поля зрения эту работу партийные комитеты колхозов имени Октябрьской революции, «Красная звезда», совхоза «Беломечетский».

В письме мастерам животноводства товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «В животноводстве, как и в других сферах экономики, успех решают люди, их трудовая активность, творческий подход и профессиональное мастерство, высокая ответственность не только за свой участок работы, но и за общее дело». Эти слова вдохновляют животноводов района на штурм новых рубежей в третьем году пятилетки.

Успешно сочетает работу с учебной слесарь по ремонту и наладке холодильных установок в цехе их ремонта в Кочубеевском объединении «Сельхозтехника» комсомолец Алексей Нечитайло. Свои задания он выполняет на 140 процентов. Сейчас он трудится в счет августа 1978 года. Алексей студент пятого курса Ставропольского политехнического института.

НА СНИМКЕ: А. Нечитайло.

Фото П. Брызгуна.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 15-й
№ 149 (2830)
СУББОТА
10
декабря
1977

Цена 2 коп.

Юбилейному году — ударный финиш!

ЕСТЬ ГODOVOЙ!

Замечательную трудовую победу одержали животноводы колхоза «Красная звезда». Выполнены социалистические обязательства юбилейного года. Родина получила свыше 1560 тонн молока, в последних партиях которого нет несортного, а первосортного более 90 процентов.

Впереди соревнуются доярок Анна Михай-

ловна Орешина, при обязательстве 2100 надойшая от каждой первотелки по 2320 килограммов молока, Нина Михайловна Кроликова при обязательстве 2374 получила от каждой коровы по 2486 килограммов молока.

Соревнуясь за достойное завершение юбилейного года, и отвечая на обращение участников

краевого совещания передовиков животноводства ко всем труженикам ферм Ставрополя, животноводы дали слово дополнительно к обязательствам сдать государству не менее 30 тонн высококачественной продукции.

Д. МЯЛЕНКО, секретарь парткома колхоза «Красная звезда».

С ТРУДОВЫМ ПОДЪЕМОМ

Письмо Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева мастерам животноводства и обращение участников краевого совещания передовиков животноводства развернуть соревнование за рост продуктивности скота, за успешное проведение зимовки вызвали новый трудовой подъем тружеников молочного животноводства колхоза имени Балахонова. Успешно

справившись с выполнением плана одиннадцати месяцев по продаже государству молока, доярки и скотники колхоза решили обеспечить выполнение годового плана досрочно, к 25 декабря.

Ко вчерашнему дню при годовом плане 2530 государству поступило 2453 тонны продукции. В последнее время балахоновцы отправляют только первосортное молоко. В социалистическом соревновании за высокие надой и качество продукции уверенно лидируют доярки Лидия Дударева и Меланья Самсонова. На них держат равнение другие животноводы.

Р. ДЕМИДОВА, диспетчер колхоза имени Балахонова.

ПРИВЕСЫ РАСТУТ

восприняли письмо передовиков животноводства «Наш труд — Родине!» и ответ на него Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Подсчитав свои возможности, коллектив бригады обязался в первом квартале 1978 года сдать государству 50 молодых бычков весом по 400 килограммов каждый.

А. БОРИСОВ.

ЗА СЧЕТ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

С отличными показателями завершили одиннадцатый месяц юбилейного года работники ПМК-281. С начала года общий объем выполненных строительно-монтажных работ составил 3124 тысячи рублей вместо 2845 тысяч по плану, собственными силами выполнено работ на 1716 тысяч рублей, что составляет 132 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Рост производи-

тельности труда составил 115,9 процента.

По итогам социалистического соревнования первое место присуждено комплексной бригаде Василия Степановича Проценко, работающей на строительстве школы в совхозе «Кочубеевский». Коллектив этой бригады ежедневно перевыполняет свою норму почти вдвое. Хорошо работают строители бригады Владимира Васильевича Самойленко, занятые на строительстве

птичников племпредупратора «Невинномысский» и бригады Владимира Петровича Шалетина.

Постоянно перевыполняют задания штукатуры бригады М. Д. Поповой, П. Н. Белан, каменщики Р. Н. Побегайло, плотник Г. П. Дмитриков, бригадир маляров М. А. Пшеничная.

Л. ВОЛКОВА, старший инженер-экономист Кочубеевской ПМК-281.

Задание выполнено

Труженики Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» успешно справились с ноябрьским заданием. Сумма от реализации продукции за прошедший месяц составила 373 тысячи рублей, выпущено валовой продукции на 371 тысячу рублей. Производительность труда составила 102,3 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Рост товарной продукции по сравнению с прошлым годом составил 106,3 процента.

Участок по изготовлению пистолетов, которым руководит мастер Н. И. Веревкин, завоевал в социалистическом соревновании первое место с вручением переходящего Красного знамени завода.

А. ОСЕЛЕДЬКО, экономист завода «Автоспецоборудование».

Опережая график

В хорошем производственном ритме вступил в завершающий месяц юбилейного года коллектив Кочубеевской швейной фабрики. Производительность труда на предприятии по сравнению с таким же периодом прошлого года возросла на 6,9 процента. Выработка на одного человека за одиннадцать месяцев составила 2020 рублей.

План реализации продукции в ноябре коллектив предприятия выполнил на 102 процента: вместо 597 тысяч реализовано продукции на 609 тысяч рублей.

Впереди по итогам социалистического соревнования коллектив комсомольско-молодежной бригады, руководит которой старший мастер Тамара Владимировна Осокина. На трудовом календаре Любови Владимировны Селютинной уже апрель 1979 года. В счет сентября и августа третьего года пятилетки работают Татьяна Николаевна Гольдина и Татьяна Николаевна Валяева.

Р. ВОЛОШИНА, начальник планового отдела швейной фабрики.



На финише года

Конец года — пора подведения итогов, оценки пройденного и сделанного. Уже сейчас видны успехи и неудачи, реальность планов и обязательств. Принятие повышенных обязательств давно стало неотъемлемой частью социалистического соревнования, могучим источником повышения активности, творческой инициативы рабочих.

В конторе второго участка Кочубеевского комбината хлебопродуктов социалистические обязательства увидишь сразу. Пунктов здесь немного, но в каждом коротком предложении заключен смысл важных производственных задач, стоящих перед коллективом в 1977 году. Все они нацелены прежде всего на рост производительности труда, повышение эффективности производства, обеспечение качественной сохранности гибридных и сортовых семян кукурузы.

Специфической чертой участка № 2 является сезонность работы. Отсюда неполная укомплектованность кадрами, ежегодно новый состав работников. Но, несмотря на трудности, коллектив уверенно справляется с поставленными задачами. Ветераны производства, постоянный «костяк» коллектива не дают умереть хорошим традициям, накопленным за многие годы.

Сейчас на участке в разгаре сезон обработки семян кукурузы. Отлично трудятся работники

калибровочного цеха под руководством Ивана Андреевича Приходько. Только в ноябре здесь получено 922 тонны откалиброванных семян кукурузы вместо 750 тонн по плану. Ежедневная норма выработки в этом цехе перекрывается на 8—9 тонн. А всего обработано 1170 тонн семян при годовом плане 1600 тонн. Думается, что свое обязательство — план калибровки семян выполнить к 25 декабря не ниже первого и второго класса — труженники комбината выполнят до сродно.

Результаты труда в коллективе второго участка строго оцениваются не только по выработке, но и по качеству. Классность семян зависит от всхожести, которую определяют работники лаборатории. А всхожесть недолго и «растерять» при хранении или обработке семян. Здесь и пересушить опасно и от морозов надо беречь.

Еще летом на участке проводился большой объем работы по подготовке технической базы. Была построена механизированная точка для выгрузки семян из автомашин, строится еще одна точка. Механизация работ способствует не только увеличению производительности, но и повышает культуру производства, облегчает труд рабочих. До начала приема кукурузы были подготовлены все сучилки, заменены износившиеся части, одна из камер основательно переделана с целью



увеличения надежности и долговечности.

Такая своевременная подготовка техники, помещений — необходимый этап, предшествующий приему семян кукурузы, обработки ее и качественному хранению. Вот почему в будущем году здесь намечается строительство точек активной вентиляции для обеспечения нормального режима температур, необходимого для сохранности гибридных и сортовых семян.

На финише юбилейного года коллектив второго участка работает в полную силу. Социалистическое соревнование постоянно выявляет передовиков. Среди них Клавдия Наумовна Артинская, Анна Филипповна Кулик, Антонина Ивановна Киселева. У них можно поучиться деловитости, добросовестному отношению к делу, нетерпимости к беспорядкам, принципиальности.

Отличительной чертой социалистического соревнования сегодня является то, что оно перестало быть только лишь трудовым соперничеством ра-

ботников одной профессии, это подтверждается и тем, что в социалистические обязательства все чаще включаются вопросы повышения экономических и технических знаний, профессионального уровня. В кружках технического уровня на втором участке комбината хлебопродуктов постоянно проводится обучение мастеров и рабочих по программам технического, овладение смежными профессиями.

В нынешней пятилетке предстоит сделать немало. И от успешного выполнения социалистических обязательств зависит претворение в жизнь поставленных XXV съездом КПСС задач повышения эффективности общественного производства.

Л. КОЛЕСНИКОВА.

НА СНИМКЕ: выборщик-програвщик, депутат районного Совета народных депутатов А. И. Киселева и бригадир комбикормового цеха И. А. Приходько.

Фото П. Брызгуна.

„Блокнот агитатора“ № 23

Вышел из печати очередной, двадцать третий номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома КПСС.

Номер открывается передовой статьей «Активно продолжать поиск резервов».

В разделе «Из опыта массово-политической работы» выступает со статьями «Донести до каждого человека» — заведующий отделом пропаганды и агитации Пятигорского горкома КПСС М. Соляр, «С живым словом — на фермы» — секретарь Петровского райкома КПСС И. Бучина, «Трудовые почин ставропольцев» — инструктор крайкома КПСС Р. Калыжев.

«Трибуна политинформатора и агитатора» представлена статьей агитатора Н. Беркут и политинформатора А. Севостьянова из Невинномысского объединения «Азот» «Наше право и

наша обязанность». В ней они рассказывают о пропаганде Конституции СССР, мобилизации товарищей по труду на выполнение задач юбилейного года и десятой пятилетки.

Директор Ставропольской ГРЭС рассказывает об этапах строительства станции, о сегодняшних заботах и планах на будущее ее строителей и эксплуатационников.

«Из почты «Блокнота агитатора» читатели ознакомятся со статьями председателя краевого комитета содействия Советскому фонду мира А. Фогилева «Группы движения за мир», инструктора Прикубанского райкома КПСС Э. Досмановой «Рядом с товарищами».

В помощь политинформатору и агитатору опубликован материал для бесед В. Корюнова «Американская демократия как она есть».

С. МАРИЙСКИЙ.

На пороге зимы

В ноябре месяце труженники производственно-дорожного участка № 1499 произвели текущего ремонта дорог на 12 тысяч рублей и средний ремонт на 17 тысяч. Выполнено месячное задание по капитальному ремонту дорог на сумму восемь тысяч рублей. Немалые работы были проведены по озеленению придорож-

ной части. Всего в ноябре было посажено кустарников и деревьев на тысячу рублей. В настоящее время работники ПДУ-1499 заняты на ремонте асфальто-бетонного завода. Вся дорожная техника на участке на зиму будет капитально отремонтирована.

А. ЛОЖКИНА,
главный инженер
ПДУ-1499.

Уроки наставничества

Коллектив цеха по ремонту тракторов «К-700» неоднократно выходил победителем социалистического соревнования среди работников Октябрьского ремонтного завода. И сейчас переходящее Красное знамя предприятия находится в этом цехе. Важнейшим залогом трудовых успехов коллектива является правильно налаженная работа с кадрами, особенно с молодежью, организация движения наставничества. Этот вопрос и был темой беседы нашего корреспондента А. Чуракова с секретарем партийной организации цеха М. В. Зимовцовым.

Михаил Васильевич, расскажите, пожалуйста, о том, какая работа ведется в этом направлении на примере одного из участков цеха.

— Поскольку я являюсь старшим мастером механического участка, то, естественно, о нем и пойдет речь. Коллектив участка, состоящий из 37 человек, занимается восстановлением и изготовлением деталей и узлов тракторов «К-700». Это очень ответственное дело: ведь детали и узлы изнашиваются больше всего.

Тем не менее, на участке в основном трудится молодежь. Особенно много комсомольцев работают токарями. Это и неудивительно: токарное дело требует к себе творческого подхода. Различен уровень квалификации молодых токарей. Причем, не всегда он зависит от стажа работы парня у станка. Александр Третьяк и Андрей Троянов пришли на участок в августе этого года, сразу же после окончания десятилетки, а они уже работают по третьему разряду. Оба сумели за столь короткий срок обойти своих товарищей Владимира Безрядина и Николая Ивановых, поступивших на завод в феврале, но пока еще имеющих лишь первый разряд.

Я не случайно упомянул фамилии этих четырех молодых рабочих. Все они являются моими подшефными. Но это сов-

сем не означает, что я у них единственный наставник. Ведь старший мастер участка не может постоянно находиться около молодого рабочего, хотя бы иза-

На пути к мастерству

крепленного за ним. Поэтому необходимо сказать и о роли тех рабочих, которые, несмотря на свою молодость, уже имеют прочный запас практических навыков, достаточных для того, чтобы самим стать наставниками.

Здесь следует назвать комсомольцев Виктора Лукьянова и Николая Макаренко. Более опытные токари, они всегда готовы прийти на помощь, к ним в любую минуту могут обратиться за советом те же Володя Безрядин или Коля Иванов. Короче говоря, Лукьянов и Макаренко фактически также являются наставниками. Наравне со мной. Польза от этого двойная. Во-первых, контроль за работой новичков лучше, во-вторых,

самых молодых наставников это заставляет работать с большей отдачей, воспитывает в них чувство коллективизма, ответственности не только за себя, но и за работающего рядом товарища.

Беседа мастера с молодым рабочим — это самая повседневная форма индивидуальной воспитательной работы. Особенность производственного процесса на нашем участке такова, что порой от небольшой детали зависит своевременное возвращение в строй целого трактора-великана. Вовремя подсказать молодому человеку, какую именно деталь надо вы-

ются собрания партийно-профсоюзно-комсомольского актива. Самые разные вопросы выносятся на эти собрания: от знакомства с новинками современной производственной техники до задач по укреплению трудовой дисциплины.

— Каковы ближайшие перспективы роста вашего коллектива?

— Сначала скажу о намечающемся росте материальной базы цеха. В 1978 году у нас планируется введение в строй установки по термической обработке деталей током высокой частоты. Должно появиться в цехе и свое кузнечное отделение, что избавит нас от необходимости сдавать некоторые детали на штамповку в механический цех. Одной из важнейших задач по реорганизации работы участка и всего цеха является введение двухсменного графика. Пока в две смены у нас работает только токарный парк. Да и то во вторую смену загружены далеко не все станки. Будем мы повышать и роль рационализаторства в производстве.

Все эти меры позволят в дальнейшем вдвое поднять производительность труда в цехе, то есть вместо десяти, как сейчас, мы сможем отремонтировать двадцать тракторов «К-700» в месяц.

Большие материальные возможности коллектива налагают и большую ответственность на каждого его члена. Соответственно возрастает и роль наставничества, на новый, более высокий уровень будет поднята организация социалистического соревнования.

Передовой опыт — в действие

Эффект почина

Родоначальником движения наставников в сельском хозяйстве в Оренбуржье по праву считают Александра Михайловича Юдина, комбайнера совхоза «Чебыньковский», Героя Социалистического Труда. Известно, как не хватает еще квалифицированных

кадров на селе, особенно молодых. Александр Михайлович попытался найти действенные меры по закреплению молодежи в сельскохозяйственном производстве. Когда сын Анатолий окончил среднюю школу, отец убедил его остаться в родном совхозе, помог овладеть

профессией хлебороба. В ту жатву Юдина добились высоких результатов, и наставник обратился через газету ко всем опытным механизаторам области с призывом: взять шефство над молодежью, в первую очередь своим детям привить любовь к сельской профессии.

Призыв Юдина был подхвачен: семейные агрегаты созданы во всех колхозах и совхозах. Высокая дисциплина, стрем-

ление научиться всему, что знает наставник, горячее желание выйти победителем в соревновании — вот что характерно для таких коллективов. Вместе с сыновьями и дочерьми в звенья потянулись их товарищи по школе.

Производительность труда на уборке урожая в таких звеньях намного выше средней, почти все они — передовики. За последние два года заметно омолодился много-

тысячный отряд механизаторов. Тысячи школьников ежегодно после окончания школы садятся на комбайн или трактор, идут учиться в сельские профтехучилища. И во всем этом большую роль сыграли наставники.

Сам А. М. Юдин подготовил уже 15 комбайнеров. Все они трудятся в совхозе.

За инициативу в развитии движения наставников А. М. Юдин удостоен звания лауреата

Государственной премии СССР 1977 года. У новатора новый план: создать из молодежи отряд, который бы полностью отвечал за урожайность совхозного поля. То есть и пахать, и сеять, и вносить удобрения, и собирать урожай должны одни и те же люди. Лауреат считает, что это даст хорошие результаты.

В. ШИРЯЕВ,
корр. ТАСС.

Оренбург.

ВНЕСЕН ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Глубоким пониманием труда работников животноводства, высокой оценкой их деятельности признано письмо Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев А. Т. Антиповой, Л. Д. Бригге, Н. В. Гонце, А. С. Григорьеву, А. Д. Довженко, М. Исаковой, Н. В. Козиной, А. В. Копейкину, Я. П. Кыхалову, Ж. Молдасанову, В. С. Руденко, Г. Я. Столяр. Обемы немало лет проработали доярками, добились высоких надоев и качества молока и хорошо понимаем цену похвалы. Поэтому слова Леонида Ильича отозвались в сердце каждой.

С большим волнением рапортуем нашей великой Родине, что четвертая молочнотоварная ферма колхоза «Казьминский» выполнила социальные обязательства юбилейного года досрочно. Государству продало 11080 центнеров высококачественного молока.

Успех коллектива стал возможным благодаря

хорошей организации социалистического соревнования работников животноводства, коллективов ферм и бригад.

Свою повседневную работу животноводы нашего колхоза строят на основе требований XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—1978 года», Письма Леонида Ильича Брежнева передовикам животноводства. А недавно в печати было опубликовано обращение участников краевого совещания передовиков животноводства ко всем труженикам ферм Ставрополя. Мы восприняли его как призыв добиваться еще больших успехов, обеспечить успешное проведение зимовки скота, внести достойный вклад в работу советских людей по превращению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

**Т. НАГОРСКАЯ,
З. САВЧЕНКО,
доярки МТФ № 4 колхоза «Казьминский».**



НА СНИМКЕ: доярка А. Савченко. Фото П. Брягуна.

От победы к победе

Призыв участников краевого совещания передовиков животноводства включиться в социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота, за полную сохранность поголовья, рост продуктивности животных, улучшение качества продукции, снижение затрат труда и средств в нашем коллективе встречен с пониманием и единодушной поддержкой. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что программа — добиться в юбилейном году наивысших результатов — будет выполнена.

К первому декабря с фермы поступило государству 6071 центнер молока, то есть больше, чем планировалось продать за весь год. От ка-

ждой коровы получено по 2726 килограммов молока вместо плановых 2700 килограммов. 83 процента продукции оценены первым сортом. Значительно ниже плановых себестоимость продукции и затраты труда на ее производство. От каждой коровы получен теленок, достигнута полная сохранность молодняка.

В успехи коллектива внесли свой вклад и мы, получив за одиннадцать месяцев по 2790 килограммов молока от каждой коровы и сохранив весь молодняк. Это не удача. Успех стал следствием строгого соблюдения распорядка дня, правил ухода за животными, и конечно же, старания. С одной группой коров мы работаем давно. После

нескольких побед в трудовом соперничестве животноводов одну из нас избрала старшей дояркой, быть которой почетно и ответственно. Ведь с нее берут пример. И этот пример должен быть со всех сторон достойным.

Коллектив фермы можно считать сложившимся. Каждый человек борется за чистоту и ухоженность животных. На высоте и дисциплина. В юбилейном году не было ни одного прогвля. Приятно трудиться, когда знаешь, что в трудную минуту на помощь тебе всегда придут товарищи. Такой коллектив всегда идет вперед, от победы к победе.

**Т. ХОРЕВА,
старшая доярка МТФ № 3 колхоза имени Октябрьской революции.
Е. ОЛЕЙНИК,
доярка.**

ЗА ОДИННАДЦАТЬ месяцев текущего года хозяйства района продали государству: 8637 тонн мяса при общем объеме закупок 9302 тонны, план выполнен на 92 процента; молока — 24451 тонна при задании 25500 тонн, или на 96 процентов. Общий объем закупок яиц 36350 тысяч выполнен успешно. Шерсти при общем объеме закупок 1490 тонн государству продано 1653 тонны, задание выполнено на 112 процентов.

Из двадцати хозяйств, занимающихся производством мяса, 14 уже справились с годовыми заданиями. Отстают с продажей мяса колхозы «Красная звезда», «Заветы Ильича», имени Балахонина, совхозы «Невинномысский» и «Закубанский», выполнившие годовое задание соответственно на 72, 53, 67 и 48 процентов. Задание по продаже молока государству колхоз имени Чапаева выполнил на 140 процентов, близки к выполнению годового задания колхозы «Красная звезда», «Полярная звезда», имени Ленина.

Под угрозой срыва плана продажи молока находятся колхоз «Заветы Ильича», совхозы «Беломечетский», «Восход» и «Междуреченский».

Все колхозы и совхозы района успешно справились с заданием по продаже шерсти государству, кроме совхоза «Беломечетский», выполнившего общий объем заготовок на 98 процентов. Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Поэтому нам не безразлично, какими сортами отправляется животноводческая продукция государству.

На первое декабря 1977 года на мясокомбинаты слано 8609 голов крупного рогатого скота средним живым весом одного животного 355 килограммов. Самые высокие показатели в весе животных в совхозах «Междуреченский» — 421 килограмм, «Восход» — 371, в колхозах имени Октябрьской революции — 396, «Полярная звезда» — 382 килограмма. Ниже среднего показателя по району сдали

скот мясовхоз «Закубанский» — 302, колхоз «Красная звезда» — 322, «Заветы Ильича» — 325 и имени Балахонина — 323 килограмма.

Овец слано 49798 голов средним весом каждого животного 37 килограммов. В колхозах имени Октябрьской революции, «Заветы Ильича» слаточный вес овцы составил 42 килограмма, а в совхозе «Беломечетский» — 34, колхозе «Красная звезда» — 32 килограмма. Что касается упитанности крупного рогатого скота, то по району 49 процентов его слано высшей упитанности. Такими кондициями сдали животных колхозы имени Чапаева — 65 процентов, «Казьминский» — 61, имени Октябрьской революции — 59 процентов, а

ломечетский» — 91 процент, колхозы «Казьминский» — 84, имени Чапаева — 95, имени Балахонина — 80, совхоз «Невинномысский» — 75 процентов. Потери составили соответственно 36, 29, 28, 39 и 76 тысяч рублей.

Молока в целом по району с начала года слано 24451 тонны. Первым сортом — 70,5 процента, вторым сортом — 26,4 процента и доля несортной продукции составила 3,1 процента.

Маяками по сдаче первосортной продукции явились колхозы имени Чапаева — 91,4 процента, «Красная звезда» — 88,5, «Полярная звезда» — 83,5 процента. Ниже средних показатели по району оказались в совхозах «Кочубеевский», который первым оортом реализовал 24 процента, «Беломечетский» — 12, колхоз имени Балахонина — 45,4 процента.

При базисной жирности 3,6 процента жирность молока составила в целом по району 3,35 процента. На этом колхозы и совхозы потеряли 1757 тонн молока или понесли убытки на 383 тысячи рублей. Больше всего потери составили в колхозах: имени Ленина — 208 тонн, или 46 тысяч рублей, имени Балахонина — 199 тонн, или 43 тысячи рублей, «Казьминский» — 200 тонн, или 44 тысячи рублей. Кроме того, 27 тонн молока возвращено хозяйствам как совсем непригодное к реализации, из них 25 тонн из-за повышенной кислотности, причем по колхозу имени Балахонина — 13 тонн, совхозу «Междуреченский» — 5 тонн.

Повышению качества продукции в каждом производственном коллективе должно служить все: организация производства и труда, техническое оснащение, материальное стимулирование тружеников ферм. Только так, общими усилиями будут успешно решены задачи, поставленные XXV съездом КПСС перед тружениками сельского хозяйства в десятой пятилетке.

**А. ГЕРАСИМЕНКО,
госзаготинспектор.**

Резкие контрасты

совхоз «Кочубеевский» сдал скот высшей кондиции только 5 процентов, «Беломечетский» — 10, «Невинномысский» — 28 процентов. Зато скот ниже средней и тощей упитанности сдали совхоз «Кочубеевский» — 73 процента, «Беломечетский» — 36, колхоз имени Балахонина — 31 процент. В результате поставок некондиционного скота эти хозяйства понесли убытки соответственно 33, 14 и 35 тысяч рублей, а всего по району хозяйствам недополучено 176 тысяч рублей.

Из 2730 тонн мяса крупного рогатого скота 860 тонн поступило от сдачи молодняка повышенного веса. От этого хозяйства дополнительно получили к закупочной цене 406 тысяч рублей, в том числе колхоз «Казьминский» — 87 тысяч рублей, имени Октябрьской революции — 37 тысяч рублей, имени Чапаева — 35 тысяч рублей.

На сдаче некондиционного поголовья овец хозяйства понесли убыток в 348 тысяч рублей. Ниже средней и тощей упитанности овец сдали совхоз «Бе-

ВОТ уже более 30 лет я работаю трактористом в родном колхозе «Казьминский» Механизатору, как никому другому, так близка и понятна земля, которая является основой основ нашего богатства. Казьминские глубоко-слойные черноземы являются в районе самыми плодородными. Однако было бы ошибочно считать, что земля без особых человеческих забот, стихийно, может давать высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

Вспоминаются послевоенные годы. Основная тягловая сила — волы да лошади. Пролетели годы, на поля пришла мощная техника, но неизменным осталось стремление хлебороба к познанию секретов плодородия, овладению богатствами, которые таит земля.

В пятидесятые годы был модным лозунг «Борьба за стопудовый урожай». Этот рубеж давным давно превзойден, и теперь такой показатель показался бы для механизаторов оскорбительным. Если не брать во внимание отдельные годы разгула стихии, урожай озимых превышал 40 центнеров с гектара. Пшеница, как известно, занимает ведущее место в зерновом севообороте. Вместе с тем труженики хозяйства придают большое значение возделыванию кукурузы. Она является основной силосной культурой и занимает достойное место в зерновом балансе.

Механизаторы нашего хозяйства накопили богатый опыт по выращиванию высоких и устойчивых урожаев кукуру-

зы. И флагманом в этом отношении стало механизированное звено Николая Михайловича Згонникова. За высокие урожаи звену присуждался приз «Золотой початок Ставрополя». На его базе действует краевая школа передового опыта.

Я руковожу кукурузоводческим зве-

ньезда партии. В первом году десятой пятилетки наши соперники вышли победителями, собрав с каждого гектара более сорока центнеров кукурузного зерна. Не намного отстали и мы. Юбилейный год близится к финишу. Сейчас уже подведены предварительные итоги. Посевы кукурузы занимали более одной

Несколько лет назад в колхозе начали применять безводный аммиак. И нынче перед посевом его внесли в почву. После сева провели слепое и повсходовое боронование. При появлении четырех листочков плантации прокультивировали с одновременным внесением в междурядья по 180 килограммов сложных минеральных удобрений. Своевременно посева обработали гербицидами. До смыкания рядков посева культивировали трижды. А когда растения набрали силу, им не страшны были сорняки.

Труженики нашего колхоза одним из первых в районе подхватили метод ипатовцев на уборке урожая. Уборочно-транспортный отряд хорошо проявил себя и на кукурузных плантациях. Уборка прошла организованно, без потерь. Теперь уже известен результат. С каждого из 450 гектаров мы собрали по 35 центнеров зерна. Должен сказать, что для гибридных сортов такой урожай отличный. Но как и прежде, мы не успокаиваемся на достигнутом. Колхоз переходит на пеховую систему управления. Предполагается все посева кукурузы сосредоточить в одном массиве. Единая технология возделывания, помноженная на богатый опыт механизаторов, открывает большие возможности к увеличению сборов зеленой массы и кукурузного зерна.

**А. ГОНДАРЬ,
звеньевой кукурузоводческого звена колхоза «Казьминский».**

НА СНИМКЕ: А. Л. Гондарь. Фото П. Брягуна



Слово звеньевому

В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КУКУРУЗЫ

ном во второй бригаде с 1973 года. В том же году мы заключили договор о социалистическом соревновании с кукурузоводами звена Н. М. Згонникова. Трудовое соперничество проходит в деловой атмосфере, все лучшее внедряется в практику, в случае необходимости идем друг к другу на выручку.

Небывалый трудовой подъем вызвали у наших механизаторов решения XXV

тысячи гектаров. С этой площади зеленую массу косили на корм скоту, использовали на силос, а на 450 гектарах гибридные сорта выращивали на зерно. Сеяли кукурузу пунктирным способом, чередуя через шесть рядков материнскую форму, двумя рядками отцовской. Эту операцию выполняли опытные трактористы Иван Боленко, Виктор Нанай, Анатолий Гордиенко и Владимир Олифинов.



Поэт Михаил Львович Матусовский (на снимке) хорошо известен читателям в нашей стране и за рубежом. За стихи последних лет, положенные в основу песен: «Березовый сок», «Мне вспомнились снова...», «Песня о гудке», «Шахтерская песня», «Девушка из Бреста», «Крейсер «Аврора», «Как вы быстро растете, мальчики», «В сердце у меня», «Комиссары», «Такая короткая долгая жизнь» поэт удостоен Государственной премии СССР 1977 года.

Фото В. Савостьянова.

(Фотохроника ТАСС)

Из редакционной почты

„ПОЗАБОТИЛИСЬ“

Для подпитки от котельной № 4 помещения районного Дворца культуры на чердачном перекрытии дома № 10 по улице Титова установлен расширительный бак. Из этого-то бака по отводной трубе в торце дома непрерывно льется вода. Ежедневно с шестиметровой высоты вытекает не менее десяти кубометров воды. Даже при незначительном ветре вода обливает стену, отчего в прилегающих к ней квартирах Э. Т. Ереминой и С. И. Илюхина постоянно...

яно сыро, мебель и вещи портятся. Но самое главное, сырость пагубно сказывается на здоровье людей, а ведь в квартире Ереминой ребенок дошкольного возраста.

Падающая вода уходит под дом, угрожая ему просадкой. Она залила двор дома по улице Октябрьской революции, 58 и проникла в подвалы. Когда жильцы дома открыли его насыпью, во-

да устремилась в тепло-трассу и льется туда уже более двух недель.

После того, как жильцы дома № 10 по улице Титова обратились с жалобой к начальнику комбината коммунальных предприятий тов. Капустину, были приняты меры. Двое рабочих райкомхоза от торца дома по ул. Титова прокопали канавку во двор. Теперь вода из расширительного бака уходит по

трем направлениям: частично, как и прежде, под дом и в тепло-трассу, а частично разливается по двору домов ул. Титова (№№ 10, 12) и Куличенко (№ 85). У подъездов и во дворах всех этих домов постоянно лужи и грязь.

Что и говорить, «оперативно» откликнулись работники комбината коммунальных предприятий на нужды населения.

В. ХРАПАЧ, пенсионер, с. Кочубеевское.

Радио молчит

Уважаемая редакция! Обращаются к тебе жители улицы Лесной села Кочубеевского. Мы уже дважды направляли заявления в районный узел

связи с просьбой установить радиоточки в наших домах. Было это года три назад, если не больше.

И вот в августе этого года наконец-то проложили радиоканал на нашу улицу. Казалось бы, осталось совсем пустяковое дело: протянуть по столбам провода и под-

ключить их к домам, но, увы, на этом дело заглохло.

Долбилкин, Литвинов, Реутов и другие. Всего 18 подписей.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 декабря
 9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Приключения желтого чемоданчика». 11-10 — «Очевидное — невероятное». 14-00 — Программа документальных фильмов. 14-45 — «Литературные чтения». Ю. Тынянов. «Кюхля». 15-20 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 16-05 — «Рассказы о художниках». Народный художник БССР М. Савицкий. 16-35 — «В мире музыки». 17-00 — «Наш сад». 17-30 — «Ребятам о зверятах». 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополя. 18-30 — «Экран собирает друзей». СССР — ЧССР. 19-15 — «Юбилейному году — ударный финиш!». Рапортуют трудящиеся Свердловской области. 20-00 — Опера Дж. Пуччини «Чио-Чио-Сан». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение оперы «Чио-Чио-Сан». 22-55 — Новости.

ВТОРНИК, 13 декабря
 9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Опера Дж. Пуччини «Чио-Чио-Сан». 14-00 — «Формула жизни». Телевизионный документальный фильм. 14-55 — «Вильям Шекспир». Ведет передачу доктор искусствоведения А. Анисет. 15-55 — «Гадкий утенок». Фильм-концерт. 16-15 — «Русские путешественники и исследователи». 16-45 — «Село: дела и проблемы». 17-15 «Звездочка». Киноальманах для детей. 18-00 —

Новости. 18-15 — Актуальный экран. 18-45 — Новости Ставрополя. 19-00 — «Природа и мы» 19-45 — «Наш советский закон». 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Это было в Коканде», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Владимир Маяковский». Страницы творчества. 22-20 — Р. Шуман. «Концерт для виолончели с оркестром». 22-45 — Новости.

СРЕДА, 14 декабря
 9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Дружные ребята». Концерт детских самодеятельных коллективов. 9-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Это было в Коканде», 1-я серия. 11-00 — «Клуб кинопутешествий». 14-00 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 14-50 — «Родная природа». 15-10 — «А. Фадеев. Писатель. Гражданин. Коммунист». 16-00 — «Основа Советского государства и права». 16-30 — А. Лядов. Восемь русских народных песен для оркестра. 16-45 — «Наука сегодня». 17-15 — «Спрашивают все». 17-45 — «Ставрополье спортивное». 18-00 — Новости. 18-15 — «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 18-50 — Тираж «Спортлото». 19-00 — «Искусство. Культура. Жизнь». 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Это было в Коканде», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Наш адрес — Советский Союз». 23-00 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 15 декабря
 9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Это было в Коканде», 2-я серия. 11-20 — «Признание в любви». Телевизионный документальный фильм. 14-00 — Программа научно-популярных фильмов. 15-00 — «Шахматная школа». 15-30 — В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». 16-15 — «Объектив». 16-45 —

«Русская речь». 17-15 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18-00 — Новости. 18-15 — «ГАИ сообщает...». 18-25 — Новости Ставрополя. 18-40 — Ленинский университет миллионеров. «Формула эффективности». Опыт работы Московского завода АТЭ-1. 19-10 — «Подорожник». 19-40 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Это было в Коканде», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Сердцу милый край». Фильм-концерт. 22-45 — Новости.

ПЯТНИЦА, 16 декабря
 9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Это было в Коканде», 3-я серия. 11-20 — «Эстафета». Телевизионный документальный фильм из цикла «Отцы и дети». 14-00 — Программа документальных фильмов. 14-55 — А. С. Пушкин. «Мощарт и Сальери». 15-50 — «Будни и праздники села Лопатино». Телеочерк. 16-50 — Концерт участников художественной самодеятельности. 17-15 — «Веселые старты». 18-00 — «Актуальный экран». 18-30 — Новости Ставрополя. 18-45 — «Программа-7». 19-50 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 20-00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — «Квебек Нордикс» (Канада), 1-й период. 21-00 — «Время». 21-30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — «Квебек Нордикс» (Канада), 2-й и 3-й периоды. 22-50 — Поэт Шарль Трене (Франция). 23-25 — Новости.

СУББОТА, 17 декабря
 9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Выставка Буратино». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — «По музеям и выставочным залам». Выставка произведений Ку-

крынников. 11-35 — «Музыкальный абонемент». 12-00 — «Поэзия». Р. Альберти. К 75-летию со дня рождения. 12-45 — «Ставрополье: день за днем». 13-15 — «Здоровье». 14-00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Швеции. В перерыве — тираж «Спортлото». 16-30 — «В гостях у сказки». Мультфильм «Снежная королева». 18-15 — «В мире животных». 19-15 — «Только фокусы». Цирковая программа. 19-35 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19-55 — «Чеховские страницы». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Чеховские страницы». 22-35 — «Лирические мелодии». Музыкальная программа. 23-05 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 декабря
 9-00 — Новости, 9-10 — «На зарядку — становись!». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — Спектакль Центрального детского театра «Емелино счастье». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Музыкальный киоск». 14-00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — «Квебек Нордикс» (Канада). 16-15 — Международная панорама. 16-45 — Телевизионный многосерийный мультпликационный фильм «Приключения Незнайки и его друзей». 7-я серия — «Воздушное путешествие». 17-00 — «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерыве — новости. 20-20 — «В добрый путь!». Встреча со строителями олимпийских комплексов. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение встречи со строителями олимпийских комплексов. 22-40 — Новости.

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ТРАНСПОРТА И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ
 Невинномысский филиал автоэкспертного бюро краевого общества автомобильных любителей
ДАЕТ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
 на все виды транспортных средств и обслуживает г. Невинномысск, Курсавский и Кочубеевский районы:
 о стоимости материального ущерба при авариях и при страховом возмещении; об остаточной стоимости — при дарении, наследовании, конфискации, разделе и продаже;
 на замену кузовов, при непригодности их к эксплуатации и в результате аварии или естественном износе;
 на списание легковых автомобилей и мотоциклов при непригодности их к эксплуатации;
 о стоимости потери товарного вида.
 Заказы выполняются по направлениям госавтоинспекции, народных судов, нотариальных контор, инспекций Госстраха, юридических консультаций, организаций, предприятий, колхозов и совхозов и по заявлениям владельцев индивидуальных транспортных средств.
БЮРО НАХОДИТСЯ: г. Невинномысск, ул. Баумана, 21, и работает ежедневно с 8 до 17 часов, кроме воскресенья.
 3-2

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
 на постоянную работу токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, формовщиков, заливщиков металла, транспортников.
 Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.
 За справками обращаться в отдел кадров. 30-12

Оптовой базе Кочубеевского райпо СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
 на постоянную работу бухгалтер и секретарь-машинистка.
 За справками обращаться к директору оптовой базы. 2-1

Утерянную печать местного комитета машиносчетной станции считать недействительной.

Коллектив Ивановской участковой больницы выражает глубокое соболезнование врачу районной больницы Лидии Ивановне Свиэевой по поводу безвременной смерти ее мужа.

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОИМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ
 на постоянную работу каменщики, плотники, штукатуры-маляры, подсобные рабочие, грузчики в отдел снабжения, ученики штукатуров-маляров, каменщиков. Оплата труда специально-премиальная.
 Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ.
 Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны: 1-16 или 97-49. 6-6

КОЧУБЕЕВСКИЙ ВОДОПРОВОДНЫЙ УЧАСТОК СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ
 всех абонентов, что срок оплаты за воду истекает 15 декабря 1977 года. В случае неоплаты водопровод будет отключен без предупреждения. Администрация.

Коллектив Кочубеевской МПМК скорбит по поводу преждевременной смерти старшего механика **СВИЗЕВА Григория Васильевича**.
 и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

15 декабря в районном Дворце культуры СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ вокально-инструментального ансамбля «КРАСНЫ ДЕВИЦЫ».
 В программе: музыка и песни советских композиторов, эстрадные танцы. Художественный руководитель Игорь Шнейдер.
 Начало в 19 часов.

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ
 электрик, автокрановщик, бульдозерист и каменщики.
 Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2. 4-1

Коллектив колхоза имени Чапаева выражает соболезнование члену правления Варваре Матвеевне Колесниковой и ее семье по поводу кончины **КОЛЕСНИКОВА Григория Ивановича**.

Коллектив медицинских работников района и райком профсоюза выражают глубокое соболезнование врачу-терапевту Лидии Ивановне Свиэевой по поводу преждевременной смерти ее мужа **СВИЗЕВА Григория Васильевича**.